



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 31 (3929)  
Год издания XXXV

СУББОТА, 11 МАРТА 1972 года

Цена 2 коп.

## СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ

В большом многообразии воспитательных средств особое место отведено стенной печати. Она призвана оказывать действенную помощь в организации производства и воспитании человека. Рабочий коллектив не может полноценно трудиться и влиять на активность и инициативу работников не имея своего печатного слова.

Справедливо указывается на то, что в воспитании людей нет мелочей и действенность его зависит от умелого и полного применения арсенала средств воспитания. Вот почему опасно пренебрегать печатным словом, ибо оно убедительно и доходчиво внушиает людям о тех нормах, правилах жизни и повседневия человека, которые необходимы сегодня.

В идеологической работе нельзя без ущерба разрывать цепь стройной системы воспитания потому, что этот разрыв обязательно скажется на результате всей деятельности. Отсутствие в коллективе стенновки является нарушением стройной системы и наносит большой вред общему делу воспитания. Однако, нельзя забывать о втором очень важном моменте, который заключается в содержании и целенаправленности стенной газеты. Она должна отражать жизнь коллектива сегодня. Пропагандировать передовой опыт работы, показывать образцы труда лучших производственников. Сурово бичевая отстающих, особенно тех, кто нарушает нормы поведения в обществе, занимается пьянством, бракоделием, лодырничеством, небрежным отношением к своим обязанностям и общественному имуществу. Этот печатный орган коллектива под руководством общественных организаций исключает укрытие недостатков, а делает их достоянием всех работающих, определяет задачи и организует

каждого члена на их осуществление.

Для того, чтобы стенгазета была в коллективе массовым пропагандистом, организатором и воспитателем, необходимо направлять работу редакционного коллектива, оказывать ему действенную помощь в улучшении содержания газеты. Там, где партийная, профсоюзная и комсомольская организации стремятся более использовать весь арсенал воспитательных средств, непременно привлекают стенновку. Например, партийный комитет Пижемского леспромхоза занимается подбором редакционных коллективов и организует совещания-семинары с редакторами стенгазет, направляет работу цеховых первичных партийных организаций по руководству стенной печатью. В результате многие стенновки привлекают читателя внешним оформлением и содержанием. Они, как правило, отвечают требованиям жизни. Внимание к стенной печати помогает более правильно решать многие задачи коллектива. В этом вопросе аналогичное положение занимают партийные организации совхозов «Ошминский» и «Пижемский», лесхоза и некоторые другие.

К сожалению в этих стенновках очень робко вскрываются недостатки. Несмотря на то, что в коллективах имеют место грубые нарушения дисциплины, газеты не ведут борьбу с пьяницами, бракоделами, лодырями и другими нарушителями общественного порядка. Мало пропагандируются передовые приемы работы лучших производственников и раскрываются пути повышения эффективности производства.

Есть у отдельных редакций увлечение выпуском стенгазет к праздничным дням. Это дело хорошее. Однако, они часто забывают о том, что ре-

гулярность выхода газеты имеет большую значимость.

Трудно объяснить тот факт, что в ряде коллективов отсутствует стенная печать. На партсобраниях идет разговор о воспитании людей, а использовать силу слова стенной газеты не считают нужным. Это глубокое заблуждение и ему нет места в нашей идеологической работе. Например, партийные организации колхозов имени Ленина, имени Кирова, «Малокаменский», совхозов «Прогресс» и «Вяжшерский» забыли о стенновках. Подобное отношение к газетам и в ряде других коллективов. Такое обращение с массовым пропагандистом, агитатором и организатором не может быть терпимо.

Трудящиеся района, идя на встречу 50-летию образования Союза ССР, приняли на второй год текущей пятилетки повышенные социалистические обязательства. Для их осуществления необходима большая организаторская и политическая работа каждой первичной партийной организации. Нет сомнения в том, что стенная печать окажет действенную помощь в выполнении намеченных планов-обязательств.

## СЕМИНАР

9 марта 1972 года в здании РК КПСС состоялся семинар секретарей первичных комсомольских организаций.

С вопросами «О завершении III этапа Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь», «О завершении учебного года в системе комсомольского политпросвещения» выступил второй секретарь райкома комсомола А. Кованев.

О личном комплексном планировании и планировании в первичных комсомольских организациях рассказал первый секретарь РК ВЛКСМ В. Овсянников.

Заведующая сектором учета И. Фадеева ознакомила присутствующих на семинаре с оформлением комсомольских документов.

В заключение В. Овсянников познакомил секретарей первичных комсомольских организаций с задачами по подготовке к 50-летию образования СССР.

Р. ПАВЛОВА.



Фото А. Нечаева.

Не первый год работает в колхозе имени Свердлова Казаров Василий Александрович.

В летний период В. А. Казаров занимался уборкой льна, картофеля, а зимой он выполняет различные работы на колесном тракторе.

Недавно Василий Александрович получил бензовоз и сейчас подвозит горючее с нефтебазы в колхоз.

— Трудолюбивый, исполнительный работник, — так отзывался о нем председатель колхоза имени Свердлова А. Ф. Козырев.

Товарищи

лесозаготовители!  
Каждый день марта  
сделаем ударным!

## ОТСТАВАНИЕ ЛИКВИДИРОВАЛИ

Если в январе нижний склад Пижемского леспромхоза с заданием не справился, о чем писала и районная газета, то февральское задание было выполнено на 112 процентов. Этому предшествовала организаторская работа дирекции леспромхоза, руководства нижнего склада и партийной организации. С заведующими складами, мастерами смен проведены производственные совещания, на которых был разработан ряд мероприятий, позволяющих ликвидировать отставание с выполнением плана.

Результат всех мер не замедлил сказаться. План был перекрыт на 3200 кубометров, что позволило ликвидировать также и январское отставание. По основным долгостоящим ассортиментам план был также перевыполнен. С высокими производственными показателями закончили месячный план смены мастеров В. А. Репина, Я. П. Ульянова и Г. Л. Васенина. Впервые нижний склад добился хорошей производительности на полуавтоматической линии по разделке хлыстов. Здесь хорошо поработали звенья А. П. Кислицына и Ю. М. Никитина, выполнившие план на 137 процентов. Средняя дневная выработка обеих зеньев составила 186 кубометров, комплексная выработка на человека-день — 15,0 кубометров.

Отрадно отметить то, что в феврале был вы-

полнен план по выработке технологической щепы. Это большое достижение коллектива, т. к. вот уже несколько месяцев на этом участке работа по ряду причин не ладилась. Рабочие не выполняли свое дневное задание, низки были у них и заработки. Руководство леспромхоза и нижнего склада приняло ряд конкретных мер, способствующих устранению недостатков в работе, было разработано положение о премировании, работу на установке спланировали в две смены. Ответственность за работу установки возложили на коммуниста А. В. Хлыбова. Слесарем-электриком был поставлен сюда коммунист Л. И. Макаров. Операторы В. Д. Зверев, И. В. Алентьев научились быстро производить замену ножей рубильной машины. Все это благотворно сказалось на работе установки по выработке технологической щепы.

В том, что производственный план февраля был успешно выполнен, большая заслуга механизаторов, слесарей и электриков, т. к. они вовремя и быстро устранили все неполадки.

Большие и ответственные задачи стоят перед коллективом нижнего склада в этом месяце. Нужно разделать 29 тысяч кубометров хлыстов и положить в запас 5 тысяч кубометров. Задачи нелегкие, но есть уверенность, что они будут выполнены.

Н. БРАГИН.

## СПРАВИЛИСЬ

Весь советский народ, воодушевленный решениями XXIV съезда КПСС, трудится над выполнением программы партии на девятую пятилетку. Наш небольшой мастерский участок Пижемского леспромхоза также принимает активное участие в претворении в жизнь программы партии. Мы вносим свой посильный вклад в дело всего народа.

Унженский мастерский участок успешно справляется с поставленными задачами. План 1971 года был выполнен. Хорошо начали мы и второй год девятой пятилетки. Задание двух месяцев также выполнено. Особенно по-ударному поработили лесозаготовители

## С ЗАДАЧАМИ

малокомплексных бригад Л. С. Соплина, выполнив февральский план на 158 процентов, Ф. К. Окунева — на 121 процент и А. И. Зубова — на 131 процент. Выполнили план февраля малокомплексные бригады т. т. Маковеева, Тотмина и Кузнецова.

План по заготовке хвойной лапки выполнен в феврале на 169 процентов.

Унженские заготовители взяли обязательство успешно выполнить квартальный план и заготовить сверх плана не менее 25 тысяч кубометров древесины.

М. ВТЮРИН.  
мастер участка.

В комитете народного контроля

## Использование удобрений

Проведенной проверкой установлено, что в колхозе имени Ленина неудовлетворительно ведется хранение, учет и использование минеральных удобрений. Все завозимые туки хранятся в плохих приспособленных помещениях. Например, в Ромачах удобрения свалены в старое здание, в котором нет ни окон, ни дверей, крыша протекает. В Селках они хранятся под навесом. В результате удобрения подвергаются воздействию атмосферных осадков и теряют свои качества.

Хуже того, в хозяйстве отсутствует учет поступления и расходования минеральных удобрений: через склады они не приходятся, ответственности за их хранение никто не несет, отпуск по бригадам производится без взвешивания.

## УСТРАНИТЬ ПРОСТОЙ ВАГОНОВ

Комитет народного контроля отметил, что руководители Альцевского торфопредприятия (директор тов. Скрипин Г. Н.) безответственно относятся к выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 июня 1969 года «О мерах по усилению перевозок грузов железнодорожным транспортом». В результате этого допускается ничем не оправданное перепростой вагонов под погрузкой и выгрузкой. Так, в период с 1 ноября 1971 года по 6 января 1972 перепростой вагонов под погрузкой составил более тысячи часов. Имеют место факты, когда вагоны под разгрузкой простоявали по 2—3 суток. Например, полуwagon, поставленный под разгрузку 3 декабря, был разгружен 5 декабря, а цистерна с горючим, постав-

ленная 6 ноября, была освобождена 9 ноября. За перестой вагонов за два месяца прошлого года торфопредприятие заплатило железной дороге штраф в сумме 714 рублей.

Основными причинами перепростов вагонов под разгрузкой и погрузкой являются слабая организация труда и непроизводительное использование погрузочных средств. Из-за отсутствия освещения не производится разгрузка в ночное время, и как правило, не организуется работа по разгрузке в выходные, праздничные и предпраздничные дни.

За безответственное отношение к выполнению вышеуказанного постановления руководители Альцевского торфопредприятия понесли заслуженное наказание.

И. МИХАЙЛИН.



Челябинская область. Семейство уральских грузовиков пополнилось еще одной моделью: в Миассе на Уральском автомобильном заводе создан седельный тягач «Урал-375CH», предназначенный для перевозки народнохозяйственных грузов. Он имеет повышенную проходимость — все три моста ведущие.

Максимальный вес буксируемого полуприцепа по хорошим дорогам — 18,4 тонны, а по дорогам с отдельными тяжелыми участками — 12,5 тонны. Скорость — 64 километра в час.

На снимке: автомобиль Урал-375CH.

Фото Б. Клипиницера.

(Фотохроника ТАСС).

## По следам наших выступлений

### «ЗАБОТЫ МИРЯНГСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ»

Под таким заголовком 23 декабря прошлого года в районной газете была опубликована статья нашего корреспондента А. Васильева, в которой рассказывалось о недостатках в работе Мирянгской молочно-товарной фермы.

Секретарь первичной партийной организации совхоза «Прогресс» тов. Золотарев И. А. сообщил в редакцию, что работа Мирянгской фермы обсуждалась на открытом партийном собрании, прошедшем 28 февраля. Факты, отмеченные в статье, подтвердились. Сейчас принят ряд мер, способствующих улучшению работы животноводов. Всем животноводам совхоза выдана

спецодежда, организована ежедневная прогулка животных, на фермы подвозится витаминная подкормка — хвоя. С животноводами организована зоотехническая учеба. Принимаются меры по оборудованию комнат животноводов.

Администрации совхоза поручено подобрать на все фермы кадры подменных дядрок. Животноводам, работающим и в выходные дни, администрация обязана решением рабочего комитета от 27 января с. г. производить оплату согласно положения об оплате труда.

Было также принято решение организовать в летнее время скашивание и подвоз к фермам зеленой подкормки.

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

### СЛАВНАЯ

### ДОЧЬ АМЕРИКАНСКОГО

### НАРОДА

американской коммунисткой, остановлена. Но они отнюдь не отказались от своих планов учинить судебную расправу над Анджелой Дэвис. И добиться вынесения ей приговора о пожизненном заключении.

Вся атмосфера ненависти искусственно подогреваемой истерии, царящая в городе Сан-Хосе, где началось судилище над Анджелой Дэвис, свидетельствует о том, что именно таковы намерения реакции. Из 104 «свидетелей» Анже по делу Анджелы Дэвис по меньшей мере 60 являются штатными агентами американской охранки — федерального бюро расследований. Самыми подходящими с точки зрения властей кандидатами в жюри из 12 человек, которое отбирается сейчас, оказываются ярые антикоммунисты и расисты. Этому жюри предстоит вынести свое решение о виновности или невиновности обвиняемой.

Обвинения, выдвинутые против Анджелы, столь же нелепы, сколь и чудовищны. Связаны они с судьбой солдатских братьев — трех негритянских юношей Джорджа Джексона, Фонта Драмго, Джона Клаттечата, приговоренных по ложному обвинению к длительному заключению и возглавляемых в тюрьме Соледат политическую борьбу узников за свои права.

Так или иначе, рука палачей, занесенная над мужественной

Утром 7 августа 1970 года брат Джорджа Джексона Джонатан Джексон с оружием в руках ворвался в здание суда в Сан-Хосе, где проходил процесс над тремя неграми. Он освободил их и прихватил с собой пять заложников, включая судью. «Требую выпустить на волю солдатских братьев не позднее 12.30», — это были последние слова Джонатана, когда он покидал суд. Во дворе, в завязавшейся перестрелке с полицией, Джонатан погиб. Былбит и судья. Хотя, как показала экспертиза, сразила его полицейская пуля, вина была возложена на Джонатана.

А Анджелу Дэвис ФБР называло «соучастницей в убийстве», сформировав против нее обвинение, будто пистолеты, с которыми Джонатан явился в суд, были куплены на ее имя. 13 октября 1970 года Анджелу Дэвис арестовали в Нью-Йорке, а затем выдали Калифорнийским властям.

Политический характер суда над Анджелой очевиден. Владельцы имущих в Америке мстят за то, что она, преподаватель философии в университете, стала коммунисткой и открыто отвергла существующие в США порядки, обрекающие ее родной негритянский народ на унижения и страдания. Владельцы возненавидели Анджелу за

то, что она ясно указала на необходимость решительного противодействия попыткам реакции и ФБР беззглаждать освободительное движение с помощью политических убийств и тюремных казематов.

Анджела Дэвис безгранично благодарна всем, кто принимает участие в движении за ее освобождение. Но мужественную коммунистку волнует не ее личная судьба. Развернувшаяся в США и во многих других странах кампания за закрытие так называемого «Дела Анджелы Дэвис», сказала она в недавнем интервью специальному корреспонденту ТАСС в Сан-Хосе, имеет большое значение не только для этого судебного процесса, но и для судеб всех политических заключенных в США. Борьба за немедленное освобождение всех политических заключенных в этой стране — это не только борьба против антинародной системы судов и тюрем в Соединенных Штатах. Это в тоже время борьба против самого капиталистического строя, против правящих кругов США, которые пытаются сохранить свое господство, систематически фабрикуют судебные дела против тех инакомысливших.

С. ЛОСЕВ.  
(ТАСС).

## ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

### В ИНТЕРЕСАХ МИРА И СОТРУДНИЧЕСТВА

Пять дней провел в нашей стране с официальным дружественным визитом премьер-министр народной Республики Бангладеш шейх Муджибур Рахман. Этот визит состоялся уже в первые месяцы существования нового независимого бенгальского государства с 75 миллионным населением. Его итоги свидетельствуют о том, что отношения между нашими странами строятся на прочной основе.

Народ нового государства на Индостанском полуострове приступил к широким социально-экономическим преобразованиям. Первостепенное значение правительство народной Республики Бангладеш придает восстановлению разрушенной войной экономики, улучшению условий жизни трудящихся.

Итоги визита премьер-министра Муджибура Рахмана отражены в совместной декларации Советского Союза и народной Республики Бангладеш. В этом документе изложены как вопросы двухсторонних отношений между нашими странами, так и их взглядами по актуальным международным проблемам. Во время визита были подписаны соглашения о сотрудничестве Советского Союза с народной Республикой Бангладеш в строительстве тепловых электростанций, радиовещательных станций, завода электрооборудования, а также проведении геологоразведочных работ на нефть и газ. Советский Союз окажет также помощь Республике Бангладеш в восстановлении и развитии морского рыболовства и морского флота, будет содействовать восстановлению железнодорожного транспорта, подготовке национальных кадров, предоставит консультации по вопросу восстановления промышленности.

Во время переговоров Муджибура Рахмана с советскими руководителями было отмечено совпадение позиций обеих стран по основным международным проблемам. В совместной декларации, в частности, выражено единое мнение относительно необходимости быстрейшего политического урегулирования на Индостанском полуострове. Обе стороны считают, что это может быть достигнуто только путем переговоров между непосредственно заинтересованными государствами, без вмешательства извне, на основе законных прав и интересов народов этого района.

Советский Союз и Бангладеш высказались также за обеспечение мира и безопасности народом Индокитая, за прочный и справедливый мир на Ближнем Востоке, за прекращение гонки вооружений, подчеркнули значение созыва общеверхопейского совещания.

«В ходе переговоров в Москве, — заявил в аэропорту Дакки по возвращению из СССР премьер-министр Муджибур Рахман, — было достигнуто взаимопонимание, которое послужит интересам мира и безопасности не только в Азии, но и во всем мире. Бангладеш и Советский Союз будут сотрудничать на благо мира и процветания народов».

В. ХАРЬКОВ,  
обозреватель ТАСС.

ИТОГИ ДВУХ МЕСЯЦЕВ 1972 ГОДА

# СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

Надои в кг от коровы

## КОЛХОЗЫ

### «ПУТЬ ЛЕНИНА»

Хаймова В. В.	514
Малышева К. Ф.	399
Васильева В. Г.	398
Маковеева З. В.	367
Поплаухина Ю. Д.	355
Перевалова А. Д.	335
Затудаева З. Д.	320
Колеватова А. П.	302
Ложкина Г. В.	302
Мухачева А. Г.	300
Куклина Р. Д.	249
Козлова Р. Г.	145

### «КРАСНАЯ НИВА»

Михалицына Г. Ф.	438
Ануфриева В. П.	398
Фадеева З. А.	338
Крашенинникова П. Ф.	336
Королева М. М.	327
Королева З. В.	301
Велигжанина Л. В.	273
Втюрина Ю. С.	267
Клешнина М. А.	238
Козлова П. С.	223
Торопова З. Н.	197
Енаева М. П.	166
Клешнина Р. А.	112
Маякова З. П.	57

### «КОЛОС»

Мосунова А. М.	347
Стародубцева Г. А.	300
Трушкова А. С.	298
Русинова А. П.	294
Втюрина Л. П.	285
Кислицына А. В.	283
Шубина Т. А.	270
Втюрина А. С.	264
Березина Ф. А.	261
Фетькова А. С.	253
Репина А. П.	252
Кислицына Р. П.	242
Шабалина А. Д.	224
Окунева А. В.	218
Стародубцева В. С.	211
Репина Н. Е.	203
Кислицына А. Н.	208
Жаворонкова М. В.	205
Мулина К. Ф.	196
Русинова А. А.	179
Щенникова З. Н.	132
Грудина А. В.	130

### ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Солоницына Л. В.	450
Безденежных А. А.	338
Алексеева Е. Н.	327
Аплатова Г. А.	318
Кудрявцева А. К.	307
Алексеева З. Н.	291
Солоницына В. Т.	290
Герасимова О. Я.	277
Аплатова Г. В.	256
Волкова З. Н.	246
Журавлева Д. И.	244
Чикишева З. С.	224
Герасимова М. В.	216
Чикишева Т. Н.	210
Солоницына З. Т.	209
Трушкова Л. А.	188
Степанова Г. В.	185
Лачкова Т. П.	156

### ИМЕНИ МАЛОКАМЕНСКИЙ

Кудрявцева Т. П.	290
Кожин П. В.	280
Рыжакова К. А.	276
Суворова Г. С.	265
Фомичева А. Н.	256
Щелкунова Г. В.	245
Ямщикова А. И.	237
Веселова Л. С.	235

### ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

Хомякова Т. И.	381
Шмакова Л. Г.	246
Виноградова Т. И.	226
Иванова В. А.	217
Чугунова Е. С.	182
Жукова В. Н.	170
Созинова В. П.	142
Смирнова Н. П.	122
Маякова Т. С.	111
Краева З. С.	110
Пенькова Н. В.	101
Степанова З. С.	99
Петровых В. М.	97
Виноградова В. П.	95
Мамаева Н. И.	92

### ИМЕНИ ЛЕНИНА

Редькина Т. Д.	229
Тарасова В. Ф.	218
Хлыбова З. А.	201
Яровикова А. М.	191
Новокшонова Л. И.	191
Татаринова П. А.	182
Яровикова П. П.	181
Стародубцева Н. Г.	170
Каргапольцева М. И.	162
Гогузева М. Н.	151
Смирнова З. П.	144
Громова Л. М.	129
Кожина Р. А.	58
Глушкова Т. М.	54

### СОВХОЗЫ

Маякова Е. И.	86
Маякова Е. Д.	76
Втюрина Л. Ф.	67
Степанова В. Е.	211
Якунов Л. И.	206
Степанова В. И.	200
Трушкова А. И.	192
Михалицына Л. И.	190
Шишкина Р. И.	188
Бусыгина Л. В.	185
Семенова М. В.	181
Маковеева З. В.	177
Капралова А. В.	163
Ивацова З. П.	163
Юргина Г. М.	156
Чугунова Г. Д.	151
Степанова В. Ф.	119
Цветкова И. Ф.	85
Якунова А. В.	57

### «ОШМИНСКИЙ»

Коржавина Л. С.	468
Мальцева А. В.	370
Елсукова А. Ф.	292
Втюрина М. В.	267
Жаровских Р. В.	243
Томилова А. П.	234
Томилова Н. М.	230
Махнев И. В.	225
Кропотова А. И.	214
Махнева М. В.	214
Окунича Т. И.	198
Шалопайкина Н. П.	195
Нечасева А. Р.	189
Кислицына Л. Я.	185
Михалицына А. М.	181
Матвеева З. М.	175
Михалицына Н. Н.	150
Хаустова З. П.	138
Нечасева А. А.	119
Безденежных Н. Ф.	102
Окунича А. А.	100
Новикова В. Ф.	100
Синцова А. М.	99
Выюгина В. А.	95
Петрова О. Н.	85
Зотова М. С.	83
Кислицына Т. Г.	81
Коржавина А. К.	70
Чернышова М. Д.	69
Елсукова З. Ф.	65
Тюлькина Р. Н.	62
Вшивцева З. А.	56
Русакова М. Т.	48
Кислицына П. П.	46
Носкова Ф. Я.	228
Малышева В. Н.	40
Михалицына О. Г.	35
Ускова Н. В.	33
Окунича М. В.	32
Вшивцева Р. Ф.	20

## Соревнование КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Первая графа — наименование хозяйства, вторая — получение молока в килограммах от коровы за два месяца 1972 года, третья — плюс, минус с соответствующим периодом прошлого года.

### КОЛХОЗЫ

«Путь Ленина»	338	-8
«Коммунар»	276	-59
Имени Кирова	263	-24
«Красная нива»	260	-51
«Колос»	238	-82
Имени Тимирязева	230	+25
«Малокаменский»	194	-21
Имени Ленина	191	-32
Имени Свердлова	128	+3

### СОВХОЗЫ

«Прогресс»	326	-9
Коопхоз «Одошнурский»	214	+31
«Вяжшнерский»	201	

# РАСТИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

В феврале в 5 «б» классе Ошминской средней школы, где классный руководитель Павел Кузьмич Бабин, состоялось родительское собрание с присутствием учеников.

По первому вопросу выступила работник Ошминской сельской библиотеки Галина Михайловна Русланова. Она остановилась на формулярах читателей, отметила, кто из ребят этого класса посещает активно сельскую библиотеку, какой литературой интересуются, похвалила лучших читателей и упомянула о тех учениках, которые мало читают, увязав это с успеваемостью. Родители внимательно выслушали выступление Галины Михайловны и поблагодарили ее за добрый совет.

По второму вопросу выступили санитары класса, а по третьему — председатель совета отряда Тоня Мальцева. Она рассказала о положении дел в классе: успеваемости и посещаемости за истекшую четверть. Тоня без помощи классного руководителя сумела правильно показать причины плохой успеваемости Л. Кислицына, В. Зябко, Н. Кис-

лицына.

После этого ребята были отпущены. Вопрос об успеваемости продолжил П. К. Бабин. Он отметил, что за первое полугодие не успевали уже выше названные ученики. Недалеко от них отъехал и В. Лелеков. Хотя вторую четверть он закончил без двоек, но в первую входил в число неуспевающих.

Классным руководителем П. К. Бабиным и дирекцией школы с этими учащимися была проведена большая работа. Обсуждались они и на исполнкоме сельского Совета.

На собрание в основном явились мамы, а не папы. По-видимому, отдельных отцов мало волнуют вопросы успеваемости и поведения своих детей. Это относится к Владимиру Тихоновичу Кислицыну, Вениамину Павловичу Лелекову, Анатолию Сергеевичу Кислицыну и другим. Некоторые из них вдались в систематическое пьянство и «воспитывают» своих детей только в нетрезвом состоянии. Когда же просыпаются, то свои отцовские права забывают. Кстати, у Владимира Тихоновича

учится еще сын в восьмом классе — Н. Кислицын, который ныне побывал в районе на комиссии несовершеннолетних. Однако, положение дел у него остается прежним.

Названные выше отцы бывают редкими гостями в школе. Они перенесли воспитательные функции на плечи своих жен, у которых и по дому, и на производстве много дел. Самые свободное время проводят за бутылкой, в кругу таких же беззаботных папаш.

В. П. Лелеков и А. С. Кислицын являются членами партии. Поэтому парторганизации и дирекции совхоза «Ошминский» на своих собраниях необходимо решать не только хозяйственные вопросы, но и вопросы, касающиеся воспитания детей. Надо заслушать отчеты этих товарищей о том, как ведут они себя в семье, как воспитывают детей.

Наши дети — будущие строители нового общества. Поэтому нам нужно вовремя общими усилиями семьи, школы и общественности наставить их на правильный путь.

**Е. ПОСАЖЕННИКОВА,**  
организатор по воспитательной работе.



Интересную специальность выбрала себе Каптолина Григорьевна Китаева. Она — киномеханик рабочего поселка Южный. За добросовестное исполнение своих обязанностей Каптолина Григорьевна пользуется большим авторитетом у своих односельчан. Уважают ее и руководители районной киносети. И этоуважение заслужено.

За свой честный труд

эта энергичная женщина неоднократно награждалась Почетными грамотами, получала переходящий вымпел. Ее фотографию можно видеть на Доске почета районной киносети. Тринадцать работников районной киносети носят почетное звание ударника коммунистического труда. В их число входит и Каптолина Григорьевна Китаева.

Фото А. Нечаева.

## У охотников и кролиководов

Хорошо потрудились по выполнению плана добычи пушно-мехового сырья и продаже его государству в сезоне 1971—1972 года охотники-промышленники и кролиководы. План 1971 года по заготовке пушнины выполнен на 123 процента, мехового сырья на 155 процентов. План первого квартала текущего года заготовки пушнины выполнен на 100 процентов, мехового сырья — на 125 процентов.

Первое место в борьбе за выполнение плана пушнины завоевал В. П. Тотмин. Им добыто и сдано за сезон 17 шкурок куницы, 33 беличных шкурки. Второе место занял Д. И. Вершинин, сдавший 9 шкурок куницы, на 275 рублей шкурок белки. Свое договорное обязательство он выполнил на 183 процента. Много сдали шкурок куницы, белки, лисы и значительно перевыполнили свои договорные

обязательства в истекшем сезоне охотники А. К. Аплатов, И. Е. Степанов, А. И. Маляков, Д. А. Иванов, И. И. Подковырин.

Значительно расширилось в районе в 1971 году кролиководство. Более ста хозяйств заключили с заготконторой договоры на продажу шкурок кроликов государству. Лучшие из них сдали более ста шкурок кроликов на склад заготконторы и на много перевыполнили свои договорные обязательства. К ним следует отнести кролиководов Ф. Н. Тотмина, Г. А. Клешнина, А. С. Трушкову, Ф. А. Хорошавину. Хорошо занимаются кролиководством и исправно предают шкурки государству А. К. Окунев, С. Ф. Пентюк, Ю. Ю. Гончаренко, А. И. Глушков, Н. В. Трушков и некоторые другие товарищи. Много вырастили и продали населению молодняка кроликов на племенные цели

кролиководы М. М. Замашкин, С. М. Большаков, В. А. Чернышев и И. И. Михайлин.

Однако, не все охотники и кролиководы серьезно отнеслись к выполнению своих договорных обязательств взятых на сезон 1971—1972 года. Ни одной шкурки пушного зверя не сдали Галашов, Фадеев, Шимбуев. Не выполнили свои договорные обязательства кролиководы Л. Н. Мочалов, И. И. Смирнов, А. М. Вершинин, Г. И. Зайцев, В. И. Адушкина.

Государство проявляет исключительную заботу об охотниках и кролиководах. Охотникам торгующими организациями отпускается пшеничная и рожная мука, концентрированные корма, кролиководам также концентрированные корма, сетка и стройматериалы для строительства крольчатников. Таким образом, охотники и кролиководы не должны забывать этой заботы государства.

**А. ТЮЛЕНЕВ,**  
директор заготконторы.

## Телевидение

### Понедельник, 13 марта

16.40 — А. Толстой «Петр 1». 17.25 — «Покоя нет». Фильм. 17.35 — «50 пионерских костров». 18.10 — Мультифильм. 18.50 — «Поэт Александр Веденников». 19.25 — Спортивная программа. 20.10 — «Если бы не Анискин...» Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию.

### Вторник, 14 марта

9.45 — «50 пионерских костров». 10.10 — «Каменный гость». Фильм-спектакль. 11.00 — «Шахматная школа». 12.00 — Концерт. 12.40 — «Я люблю эту землю». Фильм. 16.00 — К. Тренев. «Любовь Яровая». 17.00 — «Лети наша песня». 17.30 — «Здоровье». 18.40 — «Ленинградский университет миллиардов». 19.20 — «Ошибка резидента». Художественный фильм. 1-я серия. 20.30 — «Русский роман». 21.00 — «Время». 21.30 —

Чемпионат мира по фигурному катанию.

### Среда, 15 марта

9.45 — «Приходи, скажка!». 10.15 — «Два визита». Фильм. 10.35 — «Рабочая часть». 11.05 — «Музыкальная афиша». 15.05 — «Проблемы эстетического воспитания». 17.00 — «Веселые старцы». 18.10 — «Наука сегодня». 18.40 — Концерт. 19.50 — «Ошибка резидента». Художественный фильм. 2-я серия. 21.30 — Народный артист СССР Евг. Светланов. 22.30 — Спортивный дневник.

## Кино

### Вторник, 14 марта

Тоншаевский ДК — «Улица младшего сына» в 19.00. Шайгинский ДК — «Я следователь» в 16.00, 19.00. Кинотеатр «Нива» — «Сыновья уходят в бой» в 19.30. Ошминский ДК — «Главное интервью» в 19.00.

### Среда, 15 марта

Тоншаевский ДК — «Журавушка» в 19.00.

Шайгинский ДК — «Главное интервью» в 16.00, 19.00.

Ломовской клуб — «Сыновья уходят в бой» в 19.30.

Ошминский ДК — «Красные песни» в 19.00.

Совхозу «Ошминский» срочно требуются: токарь, электрик и рамщик на лесораму. Оплата согласно положения.

Электрику и рамщику представляется квартира.  
**Администрация.**

Утерянную пасовую книжку № 31032, выданную Тоншаевским сельпо на имя И. Н. Пенькова, считать недействительной.

## ГДЕ ИСКАТЬ ТАЛАНТЫ?

4 марта в городе Кстово проходил первый зональный тур исполнителей молодежной песни, посвященный 50-летию образования СССР. В конкурсе принимали участие представители 18 районов нашей области. Были здесь солисты из Городца, Бора, Воскресенска и других районов.

Довольно неожиданным для жюри и зрителей, оказалось выступление аккомпанирующей группы в составе Вадима Груздева, Владимира Сырчуна, Евгения Успенского, Геннадия Попова и Владимира Созинова и победителей конкурса молодых исполнителей советской песни, прошедшем в районном Доме культуры, Александра Груздева, Людмилы Шангины и Анатолия

Кокоулина из Тоншаевского района.

В этот день многие певцы исполняли такие песни как «Журавли» и «Свадьба», но наиболее ярко и выразительно они прозвучали в исполнении Александра Груздева. Песенное мастерство, артистичность исполнения были как раз теми компонентами, которые вывели Александра в число призеров. Ему было присуждено почетное второе место.

Все призеры этого конкурса выступят 17 марта перед телезрителями Горьковской области во втором зональном телевизионном конкурсе исполнителей молодежной песни.

**А. КОВАНЕВ.**

## К УСЛУГАМ ПАССАЖИРОВ

Учитывая пожелания пассажиров, в расписание движения автобусов, следовавших по трассе Шахунья — Ошминское, внесены некоторые изменения.

Если же раньше автобус отправлялся из Шахуньи в 17 часов 10 минут, то с 6 марта он будет отправляться в 19 часов 00 минут и следовать до села Тоншаева, а с 15 мая по 10 сентября — до села Ошминское.

Внесенные в расписание автобусов изменения способствуют удобному отправлению пассажиров в вечернее время.

**Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского областного управления по печати  
**Заказ 199**

Тираж 4088